

紫峰中学师生亮相 中国高中篮球联赛全明星赛

本报讯(记者 李诗怡) 2月25日至27日,2022耐克中国高中篮球联赛全明星赛在广州长隆举行。作为本赛季福建赛区的冠军球队,晋江紫峰中学女子篮球队教练员丁婉虹携球员王淑平亮相全明星盛会,这是福建唯一入选的女篮教练和球员。

据悉,来自全国22个省、自治区、直辖市的48名篮球运动员(男女各24名)入选本届全明星赛,其中,全明星女子组的比赛是首次举办。在全明星正赛女篮比赛中,东南战队经过加时鏖战,以87:83险胜西北战队,王淑平代表东南战队

出战约13分钟,得到5分2个篮板球。此外,本届全明星赛还举行了技巧大赛和三分大赛,均由男女选手组队参赛。王淑平亮相技巧大赛,虽然由于搭档失误没能进入决赛,但也收获了宝贵的经验。

据丁婉虹介绍,王淑平身高171厘米,体重60公斤,是紫峰中学高二的学生,也是校队主力之一。她球感好、速度快、准度高,三分投射能力强。在校三年期间,王淑平帮助紫峰高中女篮斩获晋江市、泉州市、福建省高中女子组冠军奖杯,“我们2月24日前往广州,除了比赛,还参加了组委会组织的

训练课程,并邀请前女篮国家队队员李昕给学生上了一堂课,可以说收获颇丰。”

去年12月,紫峰中学女篮凭借出色表现登上福建省冠军宝座,接下来还将代表福建参加大区赛。记者了解到,本赛季的大区赛将于今年4月举行,紫峰中学女篮将参加南区赛的角逐,这也是福建首次参加全国赛的女子篮球队。

在丁婉虹的带领下,紫峰中学女篮积极投入训练,“这次参加全明星赛才得知大区赛即将开赛,回来以后开始组织学生进入备战状

态。争取了这么多年,终于能够参加全国赛。”丁婉虹直言,队伍目前处于新老交替阶段,主力队员毕业,缺少优秀的新人,纵使有困难,但她和学生全力以赴迎接这一次挑战,一场一场的拼下去。

耐克中国高中篮球联赛(CHBL)是由中国中学生体育协会与中国篮球协会主办的唯一国家级官方高中校园五对五篮球赛事,自2003年首次举办至2021年,已成功举办18届,是目前大中华区覆盖范围最广、参赛人数最多、级别和正式程度最高的高中篮球联赛。



王淑平(左)和丁婉虹。

北京冬残奥会运动员 厉兵秣马整装待发



中国残奥冰球队进行训练。

新华社北京2月28日电 北京冬残奥会将于3月4日开幕,目前各项目运动员正在加紧准备即将开始的比赛。

延庆冬残奥村25日开村,近两天记者在国家高山滑雪中心看到,来自中国、挪威、荷兰、阿根廷、智利、斯洛伐克等国家的运动员已来到山上训练。

挪威高山滑雪残奥冠军彼得森说,他平时在国内经常和健全人一起训练,这次冬残奥会和冬奥会的滑降比赛用的是同一条赛道,这让他对即将开始的比赛充满期待。

“我们在本赛季的世界杯中表现不俗,这次的目标是赢得一枚金牌。”荷兰残疾人高山滑雪队教练尼基表示。他认为相较过去两届冬残奥会,目前来看北京冬残奥会的场地设施是最出色的。

25日清晨,在甘肃白银国家雪上项目训练基地,中国残疾人越野滑雪和冬季两项队结束了为期55天的集训,出征参加北京冬残奥会。队员们今年1月初抵达训练基地,随后每天都在基地的赛道和靶场进行训练。即使在春节期间,运动员也正常训练,争分夺秒紧张备战。

运动员郭雨洁介绍,本届冬残奥会她将参加冬季两项3个项目和越野滑雪的1个短距离项目的比赛。通过在甘肃多日的训练备战,她觉得自己已准备充分。“我会尽自己最大的努力,也希望所有运动员都可以拿到自己理想的成绩。”她说。

渴望在家门口取得好成绩,是每一个中国残疾人运动员在进入北京冬残奥会备战周期秉持的坚定信念。

2018年平昌冬奥会,中国轮椅冰壶队拿到中国冬残奥会历史首金。为备战北京冬残奥会,队伍近些年来一直加紧训练。“平昌夺冠已成历史,从零开始奔向北京。”在北京顺义的国家残疾人冰上运动训练馆冰壶馆中,这条标语高悬,显得格外醒目。

中国轮椅冰壶队队员表示要把压力变成动力,打好自己的比赛。预计中国轮椅冰壶队将在3月3日参加官方训练。

北京冬残奥会中国体育代表团总人数为217人,其中运动员96人,将参加冰壶、冰球、高山滑雪、单板滑雪、越野滑雪和冬季两项全部6个大项、73个小项的角逐。

世预赛12强赛 中国男足将在阿联酋迎战沙特队

新华社北京3月1日电 亚足联官网1日公布,世界杯亚洲区预选赛12强赛第九轮,中国男足3月24日主场对阵沙特队的比赛将在阿联酋沙迦体育场进行。至此,本届12强赛中国队5个主场比赛全部设在海外举行。

中国男足将在3日于海南省海口市组织集训,备战12强赛最后两轮比赛。目前国足1胜2平5负积5分排名小组第五,已提前无缘2022年卡塔尔世界杯。沙特队积19分排名小组第一,下一轮比赛获胜就将锁定世界杯出线名额。

根据赛程,中国队还将在3月29日最后一轮客场挑战阿曼队。

吴金贵再次回归 出任上海申花主教练

新华社上海3月1日电 中超上海申花足球俱乐部1日官方宣布,球队名宿吴金贵回归出任主教练一职,率队征战2022赛季各项比赛。

吴金贵曾多次为申花俱乐部工作,先后担任过球队主教练、俱乐部副总经理、技术总监、体育总监等职务,并率队取得过优异成绩。

吴金贵上一次执教上海申花队是2017年,该赛季他率申花队在足协杯决赛中力压同城对手上海海港队问鼎冠军。

申花全队于1日在康桥基地集结,将在吴金贵及教练团队的带领下开启新赛季的备战工作。俱乐部表示,期待球队在吴金贵的率领下积极调整,刻苦备战,在新的赛季争取理想的成绩。

CBA 第三阶段战火重燃 得兴股份男篮今日首战宁波富邦

本报讯(记者 刘泽宇) 昨日,2021-2022赛季CBA(中国男子篮球联赛)重燃战火,常规赛第三阶段全面开打。福建得兴股份男篮将于今日15:00迎来常规赛第三阶段首战,对阵联赛“新军”宁波富邦甬兴证券男篮。

记者了解到,福建得兴股份男篮已于2月27日下午抵达顺德赛区,开始迎接2021-2022赛季CBA联赛第三阶段的10场常规赛。经历短暂的休整后,福建得兴股份男篮迅速进入备战状态,于2月28日中午进行了第一次场地适应性训练。球队在第三阶段的首场比赛,将在佛山国际体育文化演艺中心对阵宁波富邦甬兴证券男篮。

由于疫情防控因素,第三阶段比赛继续采用赛会制,福建得兴股份男篮将分别与宁波、北控、新疆、山东、龙狮5支队伍在顺德赛区进行两个回合的较量。

本赛季,由于主力中锋王哲林的离队,福建得兴股份男篮阵容重组,引进了包括区俊炫、王翊雄、黎伊扬、孙岩松等多名年轻球员,球队愈加年轻化。历经两个阶段常规赛的磨合,球队取得了6胜22负的成绩,暂时排名联盟第17位。进入第三阶段,外援高登或将继续成为球队的得分利器,伤病恢复渐好的选秀状元王翊雄也将迎来CBA首秀,窗口期加盟球队的孙岩松或将成为球队内线的一大助力。

反观对手,宁波富邦男篮在去年夏天刚刚完成球队重组,全队平均年龄只有21.8岁,出色的运动能力是他们的一大优势,主力后卫球员李柏润和韩德龙都拥有一定的比赛经验。另外,曾在青岛男篮效力的斯蒂马克,与特罗特三世组成了宁波富邦男篮的双外援阵容。目前,宁波富邦男篮以2胜26负排名联盟第19位。

本场比赛,两支年轻球队将在场上擦出怎样的火花,福建得兴股份男篮能否限制对手后卫球员和外援的发挥,让我们拭目以待!

「二年级生」成为核心球员 区俊炫:教练队友的鼓励让我感动

去年夏天,福建得兴股份男篮与上海男篮完成交易,得到了上赛季选秀状元区俊炫的加盟。本赛季比赛开始后,“二年级生”区俊炫迅速融入球队,不仅曾担当首发球员,场均出战时间也达到了19.6分钟,逐渐成为球队的核心球员之一。

针对前两个阶段的表现,区俊炫认为是球队给了他发挥的空间,自己才能在许多方面得到提升,此外,教练和队友给予的鼓励令他十分感动。第三阶段常规赛开赛,区俊炫或将与王翊雄组成“双状元”的双塔组合,一同撑起福建得兴股份男篮的内线。

本报记者 刘泽宇 秦越文图



训练中的区俊炫。

上场时间缩短 给自己打60分

作为上赛季的CBA“状元”,区俊炫一直备受球迷关注。在加盟福建得兴股份男篮后,区俊炫也逐渐适应CBA联赛,本赛季第一阶段常规赛比赛中,他场均出场23.2分钟,得到13.2分5.2个篮板1.5次盖帽。从得分和篮板球数据可以看出,区俊炫的进步非常明显。

“在球队需要我的时候,我能够做出贡献,然后尽力达到教练的要求。”本赛季第二阶段常规赛开始后,区俊炫的出场时间被压缩,但他依旧获得了场均19.6分钟的出场时间,贡献11分5.6个篮板0.7次助攻1.3次盖帽的数据,投篮命中率高达63%。球场上,区俊炫是一名机动性内线,对于篮板球的保护非常积极,他的盖帽数据已经排名联盟前列,在一定程度上弥补了王哲林离队导致的内线空缺。

对于在第二阶段常规赛的表现,区俊炫只给自己打了60分。“我觉得自己没有第一阶段发挥得那么好,在配合上也没有衔接好,希望下一阶段能够改善。”区俊炫觉得自己打球时应该更坚决一些,增强自信心,用更积极的心态去对待比赛。

队友默契配合 送给胡金秋大帽

“第二阶段常规赛,我们遭遇了很多的硬仗。”回忆起上个阶段的比赛,区俊炫认为,与浙江广厦男篮的比赛最让他难忘。那场比赛,区俊炫在末节与球队其他年轻球员形成默契配合,一度将落后近20分的分差迫近至7分,险些完成逆转。

区俊炫说,大家在最后时刻不放弃的精神让他印象深刻,“最后几分钟是我们5个年轻球员在场上,教练给我们布置的战术是全场紧逼,而我们做到了!如果比赛时间再长一些的话,我们极有可能实现逆转。”

这场比赛,尽管最后输球,但福建得兴股份男篮年轻球员的表现也让球迷眼前一亮。其中,不得不提的精彩时刻,就是区俊炫给胡金秋送出的盖帽,让球迷看得热血沸腾。比赛进行到第二节还剩6分35秒的时候,浙江广厦队胡金秋在内线接队友传球框框进攻,本以为是一记势在必得的抛投,没想到被区俊炫“排球大帽”直接扇掉,后者拿到球权后迅速策动反击。

发挥空间变大 感谢教练队友鼓励

出身东莞篮球,又去了NCAA深造,以选秀状元身份加盟上海男篮,这些背景的加持,让球迷对区俊炫的表现抱有很大期待。但是,上赛季在上海男篮,区俊炫出战40场比赛,场均出场14.4分钟,仅贡献5.5分3.8个篮板,整体表现并没有特别突出。

“来到球队后,我的出场时间变多了,也有了更大的发挥空间。”被交易至福建得兴股份男篮后,区俊炫在本赛季迎来了出场机会,他利用其出色的身体素质,发挥了执行战术挡拆和空切等强项,逐渐开始分担球队的内线防守,也有着一定的分数入账。

区俊炫告诉记者,在福建得兴股份男篮,教练组、队友对于自己的帮助和信任,让他倍感幸运。“平时,教练组会单独带我去练习一些技术,偶尔也会找我聊聊天,给我很多建议;队友也很照顾我,出现差错时也会包容我,给我很多的鼓励,非常感谢他们。”

对于第三阶段的比赛,区俊炫表示,他将通过自身努力,更好地帮助球队,与球队共同成长和提高。



爱护树木 保护树木 关爱地球之肺 净享清新空气